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■ sajtólevelezés joga népi demokratikus 
rendszerünk vívmánya

Ilazúnk dolgozóinak megváltozol!, új éleiéről leginkább az 
emelkedő életszínvonal, a nagy és kisebb építkezések hosz- 
szu sora tanúskodik. De vájjon mást nem adott dolgozó né­
pünknek népi demokratikus rendszerünk? Vagy talán népi 
kői ináuvzaluuk állal biztosított különböző jogok — mint pél- 
dául a sajtószabadság nem épp olyan fontosak-e, mint a ren­
des megélhetés, vagy az iskola? Kétségtelen, hogy az életszín­
vonal fokozódó emelkedéséhez szüksége van népünknek a 
jogokra, így a sajtószabadságra is, melyet Népköztársasá­
gunk Alkotmánya 55. pontjában a következőképpen határoz 
meg :

lt-l .1 M igyar Xc/jközl irsgvig a dolgozzák érdeke'/.ek me-/- 
fel?h>en b-zlosíij t a .se I isszab^ls igái,. a >u jtós-gzbulságot. a ;,?/«- 
lehetési szabadságot.

( '■) -lz állam 0 jogok érvényesítésére. a dolgozók rendelke­
zésére bocsitji a szükséges anyagi eszközöket. >

A múltban amellett, hogy nagyon kevés dolgozónak ál­
lott módjában megvásárolni az újságot, szó sem lehetett ál­
ról, hogy életszínvonaluk emeléséért, a munkaalkalom bizto­
sításáért Írásaikig az újságokban felszólalhassanak. Ma a 
nép kezében vannak a nyomdák. A dolgozók pedig korra, 
pártállásra vak) tekintet nélkül az újságok lapjain bírálatot 
gyakorolhatnak a termelés növeléséért, az életszínvonal foko­
zottabb emeléséért. Bírálatot mondhatnak az. újságokban egészen 
nyíltan a közigazgatási szervek esetleges helytelen munkájá- 
i óJ, a bürokráciáról — követelhetik a hibák kijavítását. Az 
élet minden problémájával foglalkozhatnak a sajtóban. Meg­
írhatják munkamódszereiket, bírálhatják a fejlődést gátló, 
miudannyiunk előrehaladását hátráltató vezetőket és dolgo­
zókat. I jSágjainkhoz beküldött Írásaikban kíméletlenül le­
leplezhetik ellenségeinket. Lehetővé teszik ezt országos és 
megyei újságjaink. ISMO-beii- négy évvel ezelőtt voltak az or­
szággyűlési képviselőválasztásuk. 1949-ben a Viharsarok Népé­
nek csak néhányon írlak levelet. Ebben az időben bíráló le­
velek úgyszólván nem voltak. De 1952-ben. egy év alatt már 
több mint 7000 levelet kapott a szerkesztőség a megye dol­
gozóitól Ezeknek igen jelentős része megjelent az újságban 
is. 1 Iákosi elvtárs 1950 február 10-i beszéde óla pedig egyre 
több bíráló hangú levél is érkezeit és jeleni meg a lap­
ban I n ma már 500 dolgozó levelezője a Viharsarok Népé­
nek Így biztosítja az alkotmányadta jogokat az a kormány­
od. melyet népünk négy évvel ezelőtt választolt meg. Dolgo­
zóink érdekében így válik valóra hazánkban az igazi sajtó­
szabadság. Dolgozóink jól megértik, mit jelent ez. Mit jelent 
pártunk és kormányunk olyanforma gondoskodása, amikor 
megyénk töhhszáz dolgozójának sajtóhoz küldött le­
vele alapján megoldódlak igen fontos ügyei. Hiszen bármi­
lyen kérdésben — legyen* egyéni, vagy közösségi — bátran 
kérhetik a dolgozók a sajtó segítségét. Számos újítás, jó 
kezdeményezés, dicséret is megjelent sajtónkban, amelyek se­
gítettek a termelés növelésében s ezzel együtt növekedett a 
dolgozók jövedelme Ls.

Megyénk dolgozói a választások kiírása óla leveleikben 
is számos ingadozó, félrevezetett elölt beszédes tényekben 
bebizonyítják, mit kaptunk népi demokráciánktól. A «homá­
lyosan látók . a saját kapujukon kívül nem tekintőki előtt 

1 dolgozók véleményének megírásakor a levelezők az újság- 
óm feltárják azokat a változásokat, újszerűségeket, ame­
lyek a mull rendszerben még álmunkban sem voltak — és 
amelyeket oly hamar megszólítunk, mintha azokat nem is 
népi államunknak, pártunknak köszönhetnénk. Megírják, bo­
ri an lett a béreslcgényből katonatiszt, mérnök, agronómus. 
t gyanúkkor leleplezik népünk ellenségeit is, akik tagadni 
akarják eredményeinket és becsmérlik államrendszerünket. 
Megyénk dolgozói tehát nemcsak a munkához való jogukkal 
•lilék akkor, amikor felajánlásaik teljesítésével résztvesznek a 
választási békeversenyben —, hanem felhasználják ehhez az 
ilkohnány-bizlosítolta sajtószabadságot is. Még a választások 
iUPja előtt így szavaznak tettekkel a pártra, népi demokrá- 

'IIkra önmagukra. Tóth Géza

A csabai 05/1. sz. Építőipari Vállalat 
dolgozói ígérik •..

Vállalatunk dolgozói eg vom tor­
ként sói akoznak fel a tei v teljosité- 
séért és túlteljesítéséé) t folyhatott 
harcban, hogy ötéves tervünket mi­
előbb b?fejezhessük. Ezért csatla­
kozva a Gheorghiu Dej hajógyái 
verseny fel hi vasához, mi. a békés­
csabai 65 1. számú Építőipari Vál­
laltat dolgozói május 17-e tisztele­
tére az alábbi vállalást tesszük:

J_s Vállaljuk, hogy az első ne­
gyedévben elért munkasike e- 

ii'ket, tenne'élcenységiinkel tovább 
emeljük. A második negyedévi 
munkálatokat úgy szervezzük mer. 
hogy az egyes építkezéseink ütem­
terv szerinti határidejét a szoro­
sabb együttműködés segítségével ie-

DRIENYO VSZK Y J A NOS 
igazgató.

VRAUKÓ JANOS ;' 
sztahanovista.

rövidítjük. Ezzel a vállalással 24 
ezer forint üzemköltséget takarí­
tunk meg.

2. Yálialjuk, hogy az előirány­
zott- egy állományi inimkás- 

iőre eső negyedévi termelési érté- 
l«et t százalékkal túlteljesítjük. Az 
előirányzott egy órára eső negyed- 
ovi termelési értéket ugyancsak egy 
százalékkal túlteljesítjük. A 100 
százalékon alul teljesítők számát az 
első negyedévi 29.3-ról 25 száza­
lékra csökkentjük. Az időbeies órák 
arányát az' első negyedévhez viszo­
nyítva 1G.4 százalékról 12 száza­
lékra csökkentjük. Az építési mun­
kálatok 75 százalékát Sztahánov- 
módszjernel végezzük.

SZATMÁRI LÁSZLÓ 
[rárttitlvár.

IFJ. SITZ GYÖRGY 
sz.táhánovista.

3. ^ kőbányai üzemek nagyja. 
Jentősógű vereenyfél ti ívárát

magunkévá téve vállaljak, hogy a 
vállalat forgóeszközeir.ek forgá-i ee- 
liességct meggyorsítva, a nuLodik 
negyedév önköltségi tervét egy szá­
zalékkal túlteljesítjük. Ebben, n ne- 
gyedévben az építő anyagokkal — 
részivé ve a G azda-mozga! om Ixui — 
úgy taloarékoskodunk, liogy 15.000
forint értékű anyagmegkvkarításl 
érjünk el.

Vállal juk, hogy a második 
negyedévben elvégzett, npin- 

kák mindenkor megfejelnek a má- 
nősógi előírásnak,

A vállalat dolgozói nevélwon:
KISS JÁNOS 

ü b-el nők.
MEZŐVÁRI PÁL

loétszeies szlaliánovista.

Békés megyében megkezdték a rizs vetését
A kedvező meleg időjárás hatására a Lékésmegyei tsz-ek a tavalyinál sokkal korábbon kezdték 

meg az idén a rizs vetését. -Elsőnefc a torkadi «Petőfi,, tsz, látott hozzá a munkához. Huszonhalholdaa 
telepen keddea 15 holdon vetette el a rizst. Szerdán köretté példáját az I. típusú «Haladás,, tezos is 
Mindkét helyen földbelceriflt már a gyapot és vetik a kukoricát is. Ugyancsak szerdán ,e-el kezdték meg 
a nzsvBtást az, endvő«li «Bélcb,, és a «Petőfi,, t-sz-ekben is. Békés megye legnagyobb ternwlőszövetkezvte, 
a t’uzBsgyarmati «Vörös CMllag tsz is veti már a rizst ötvenholdas telepén. A tavaiv jól bevált kíséri» 
tele alapján a telepen haltenyészetet is létesítenek. A szarvasi tjeiden vetés e ott'tárcsázzák a talajt, 

kós/iítonjok jó iivigäigyaK utána hozzálátnak a vefósliez.

Úgy kell harcolnunk a begyűjtési tervek teljesítéséért, 
hegy megyénk az elsők közé kerüljön

Járásunk sorrendje az április 
ll-i értékelés szerint:

1. Szarvasi iá,-ás
2. Orosházi járás
3. Gyulai járás
4. Békési járás «
5. Mezölíovácsiiázi járás
6. Sarkad! járás
7. Gyomai járás
8. Szeghalmi járás.

A következő napokban az a fel­
adat, hogy tanácsaink minden mó­
don segítsék a begyűjtési verseny 
fejlődését, azt. hogy községeiül! 
az egyéni vállalások alánján osjit-

(A Megyei Tanács begyűjtési 
osztálya jelenti):

Alihoz, hogy a begyűjtési ver 
senylxMi az utolsók közül az elsők 
közé kerüljünk, az eddigimd sokkal 
több gondot kell fordítanunk 
begyűjtési tervek teljesítésére, a 
begyűjtési vei Sony fejlesztésére. 
Megyénk dolgozói április 4 re ké­
szülve jó eredményeket értek el 
a begyűjtésben is, azonban az ak­
kori lendület visszaesett. Tanácsa­
ink feladata, hogy az állandó bi­
zottságok és azok aktíváinak moz­
gósításával a folyamatos értéke­
léssel, a legjobbak népszerűsíté­
sével és a lemaradók bírálatával 
új lendületet adjanak a begyűjtési 
munkának.

Egyik igen komoly hiba, hogy 
tanácsaink nem használják ki 
kettő mértékben a szemléltető 
agltáciöt és nem tudatosítják 
eléggé a kártérítések törlésével 

kapcsolatos rendeletit.

Tanácsaink túlnyomó részben nem 
ismerték fel, hogy a kormány 
újabb kedvezményének életbelépése 
müven hatalmas lendületet- adhat 
a begyűjtésnek. Ezt bizonyítja az 
is, hogy a rendelet életbelépése 
óta csupán 303 dolgozó paraszt 
nak engedték el a kártérítést, de 
ezt sem ismertették a községben.

Akadályozza a begyűjtési mun­
kánkat az is, hogy a tanács­
tagok példamutatása nem egy 
községben hiányzik. Tanács­
tagjaink közül 488 még mindig 
nem teljesítette első negyedévi 
baromfi-, tojásbeadási kötele­

zettségét.
Eleken Mátuska János elnökhe­
lyettes maga is hátralékos a tej­
beadásban. A vég robaj t ób izottsá- 
goknak a hátralékos tanácstagok­
kal sokkal többet 'kell foglalkoz­
niuk, megmagyarázni nekik; nem 
lehet hátralékos az. akit a dolgozók 
bizalma a tanácsba beválasztott.

Klement Gottwaldról nevezték el a Ganz Villamossági Gyárat
gyár dolgozóinak das Ferenc általános gépipari mi­

niszterhelyettes, Rózsa Irén, a 
külügyminisztérium politikai fő­
osztályának helyettes vezetője, 
Részt vett az ünnepségen Stefan 
Major, a Csehszlovák Köztársa­
ság budapesti követe és a kö­
vetség több tagja- 

Az ünnepi beszédet Vida Gyu­
la, a gyár pártbizottságának tit­
kára és Stefan Major, a Cseh­
szlovák Köztársaság budapesti 
követe mondotta.

A szocializmus építésének út­
ján haladó csehszlovák- és ma­
gyar nép testvéri barátságát fel­
emelő esemény lelte még szoro­
sabbá kedden délután- A Ganz 
Villamossági Gyár dolgozói ko­
rábban kérték a minisztertanács­
tól, hogy gyárukat Klement Goll- 
waldról, a csehszlovák nép nagy 
fiáról, a nemzetközi munkásmoz­
galom kimagasló harcosáról ne­
vezhessék el. A .minisztertanács

hozzájárult a 
kéréséhez.

A névadó ünnepséget kedden 
délután tartották meg a gyár 
nagy beton épületének hatalmas 
műhelycsarnokában.

A névadó ünnepségen megje­
lent Kossá István általános gép­
ipari miniszter, Kiss Árpád köny- 
nyűipari miniszter, Dénes István, 
a Dolgozó Ifjúság Szövetsége fő­
titkára, Földvári Rudolf, a Buda­
pesti Pártbizottság titkára. Hi­
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Javul a népfronttiizoftság munkája Békésszenlandráson
... ... I • •> 1 ' ■ --- ------- I i- A Vilii

A Függetlenségi Népfront l.olyi 
bizottsága működésének jelentősé­
gét az elmúlt belekben Békésezent- 
nndiú-on sem értették meg kellően. 
Jlésg a bizottság elnöke és tagjai 
sem. Erre mutat az. is, hogy a bi­
zottság székhelyét nem a szép, tá­
gas lcultúrotthontxm helyezték el, 
ahol már eddig is gyakran megfor­
dultak a dolgozók, hanem a Dia­
szervezet épületélen.

Megkérdeztük Szűcsi József elv- 
társtól, a népfront,bizottság elnö­
kéiül, hogy felkereste-e már a bi­
zottságot valaki a választók közük 
hogy "felvilágosítást, tanácsot kor­
jen a választással kapcsolatban?

— Nem akadt senkinek problé­
mája — jelentette ki' gondolkodás 
nélkül.

— Tudatosították-e egyáltalán a 
választókkal, hogy hol van a bízott­
éiig helyisége és naponta melyik 
időben tálalhatják meg?

— Az igazat megvallva, nem na­
gyon tudatosítottuk. Ennek és meg 
egyéb, általunk elkövetett hibának 
súlyosságára a napokban jöttünk 
rá. Ezért- elhatároztuk, hogy a bi­
zottság székhelyét átvisszük a kul- 
túrotthonba, ahol a bizottság eg) - 
Bgv tagja hétköznapokon minden 
Mo. vasárnap 1 élig egész nap ott 
tartózkodik és a választék rendel­
kezésére. áll. Hogy a vál»=ztók er­
ről tudomást szerezzenek, hangos- 
híradón tudatjuk majd velük. Terv­

be vettük azt is, hogy két héten 
belül műsoros választási előadást 
rendez a népfronttózottság, az út­
törők, a DISZ, az MSZT és az
MNDSZ kultárcsopovtjaiimk közre­
működőével.

— A különböző rétegű választó- 
Icat, asszonyokat, fiatalokat, ter­
melőszövetkezeti tagokat, éiiohmíc- 
oieket öss; ehívtn-e már gyűlésre, a 
választás jelentőségének megvitatá­
sára a- népfrontbizottsag'

_ Sajnos, ilyen gyűléseket meg
nem tartottunk. Csupán kkeyuIrre- 
Iren és a választó kerii .elekten vég­
zett népneve’5 munkával igyekszünk 
tudatosítani azt, hogy miért kel. 
a. választás és hogy lényegében mi­
ié szavaznak azok, akik a 1* ügget- 
lenscgi Népfront jelöltjeire adjak 
le szavazatukat. Természete en a 
népnevelők a választástól nem sza­
kítják el a tavaszi vetésre és n 
beadási kötelezettség teljesítésére 
való mozgósítást. A községi pártbi­
zottság ugyanis hét választói kör­
zetre osztotta a községet és a kör­
zeteket felosztotta a népnevelők kö­
zött. ‘Minden népnevelő írásban 
megkapta, hogy a területén — 8 
—12 családban — hány választó 
van. Az eddigi tapasztalatok azt. 
mutatják, hogy a dolgozók nagy 
érdeklődéssel készülnek a válasz­
tásra.

Tisjár Mihály, a népfrontbizott­
ság tagja a furugyi közeégitwzen

Idsgyülést szervezett. A kisgy ülés 
jó hangulatban zajlott le. 1 öbbelc 
között a dolgozók elmondották, 
hogy ők valamennyien szavazni 
akarnak. Kértek a. népi rontbizotl- 
6ágok mentesít-e ölest attól, hogy 
— mint a legutóbbi választáskor — 
4—5 kiloifcóteno menjenek el sza­
vazni lakásuktól. A népfrontbizott­
ság eleget tos» a furugyiak kérésé­
nek és a furugyi iskolában létre» 
hoz egy szavazó körzetet.
' A fenték azt mutatják, hogy a bc- 

késszo u tend vasi nép fron Ibi zo ti -ug
tagjai tudnak jó munkát végezni. A 
bizottságnak azonban gondoskodnia 
kell arról is, hogy a község mindán 
lakója megismerje azokat a va.ivz- 
tóknt, akik ellen járnak a leadás tel­
jesítésében, a vetési munkákban. 
Az élenjárók népszerűsítésére hasz­
nálják fel a hangszórót és gyakrab­
ban indítsák útba az úttörők, a 
DISZ és a többi tömegszer vezet 
rigmusbrigádjnit az élenjárók kü- 
szöntóeéie, népszerűsítésére. lgye- 
ke/.zín a népfiontbizott'ág e'mclyi- 
teni azt a tudatot minden válasz­
tóban. hogy a Népfrontra leadott 
szavazatuk aranyfedezete: a 1c: iron 
munka, a feladatok elvégző e. az 
állammal szembeni kötélére.bég to 
jesítém. CsnIds akkor tudjuk meg­
valósítani a Népfront nagyszerű 
program m jót, ha minden becsületes 
dolgozó tudá-a, munka,’endü'leío leg­
javával és' szavazatával egy.-égeren 
tömörül a Népfront mögé.

LAPZÁRTAKOR JELENTIK :
Az örménykúti állami gazdaság másfél nap alatt 

520 holdon végezte el a gyapotvetést, aminek elvégzé­
sét két napra vállalta.

„Tiszta gyárat május 1-re"
_az RM Csőgyár fiataljainak kezdeményezése

A Ilákosi Mátyás Vas- és Fém­
művek Csőgyárának fiataljai 
nagyjelentőségű kezdeményezést 
indítottak el a fém gyűjtő -hónap 
keretében: »Tiszta gyárat május 
1 -re.«

Kétezcrliárom.százharminc)! á- 
rom tonna vasat és négyszáznegy-

XépneTPlfik megsetfitésóre

Beszélj a múltról, jelenről, jövőről
Könny, báiiat. ketovűség. Tüdö- 

vész. gycrir.ekhalál, nyomor és 
m un kané !k ü 1 i$ég. Ez volt Kondoros 
l;öz>ég dolgozóinak óloto a mult- 
ban. A választások alkalmával az­
tán felke; a falut a népből on
ditók. Köztük az olyaftaft? álíift 
Andaházi Kasnva Béla, aki ott 
szivarozott, amikor a csendőrük az 
endrődi dolgozok közé lőttek 193o- 
ben.

Ezek aztán igéitek fűt, fát, to­
ronyórát láncostul, csakhogy a hú­
sos* fazék mellé telepedhessenek. 
Kondoroson is voltak munkás áruló 
költenek, akik a csárdában mulat­
tak a vá'asztások ideje alatt. Ezek 
azt próbálták elhitetni a nyomorgó 
tömegek ezreivel, hogyha — a ki- 
tudju honnan oda vetődött ficsur 
— lesz a képviselő, csupa tejjel 
mézzel folyó * vidékké változik a

Gépállomást kapott
Az elmúlt évben még csele egy kom­
bájn dolgozott a kondorost határ­
ban, az idén meg már négy dol­
gozik, mert még hármat kapunk. 
Az apró gyerekek meg a bölcsö­
dében • találnak második otthont, 
mert az is van már a faluban, 
Renoválták, rendbehoztak az isko­
lákat. Ezzel érveltünk eddig, do 
most már a jövő távlatait is meg 
tudjuk mutatni, * ha jót tanulmá-

komlorosi határ. A kondorosa dol­
gozók saját bőrükön tanulták meg.
kinek lőhet hinni.

* # *
Ma egyszerű, becsületes emberek 

keresik tol munkahelyükön, családi 
otthonukban a dolgozókat. A nép 
nevelők, a párt és a dolgozó nép 
legjobbjai mondják el, Iliit vár­
hatnak attól a kormánytól, attól 
az országgyűléstől, amely a haza 
legelső fia, Rákosi elvtárs reze- 
tésévei sorra-rend re megvalósította 
azt a programot, amit. 10-19-ben 
kitűzött maga elé a Függetlenségi 
Népfront.

E hó 13-án, kedden este is ar­
ról beszélgettek az agitációs tan- 
folvamon a népnevelők, hogyan is­
mertették eddig elért eredményein 
kot s a jövőre vonatkozó felada­
tokat.

a falu dolgozó népe
nyozzuk a Magyar Függetlenségi 
Népfront választási felhívását. A 
Függetlenségi Népfront választási 
felhívásában az árak csökkentése is 
szerepel. A falu dolgozó népének 
jó munkája, az állammal szembeni 
k ötclozettségek teljesítése ezt is 
nagyban elősegíti. Tehát, aki tel­
jesíti kötelezettségét, az önmaga 
javát szolgálja.

Az iskola hallgatói menetközben

A Sztálingrádi-tenger partjainál
Na.'v munka folyik a Volga erdős balpartján. Recsegve-ropogva 

dőlnele ki a hatalmi* fák. Kopárrá válnak a Volga cserjével benőtt kis 
szi'-etei. Sok faluban készülődnek arra, hogy új helyre költözzenek.

3 Itt lesz. ugyanis a sztálingrádi víztároló. A készülő viztaro ot jo- 
gosan nevezik tengernek. Hossza meghaladja majd az 500 kilomctert, 
vízmennyisége pedig 33 milliárd köbméter lesz. ,

Míg az építők a jövendő tengeriének területének megtisztításán 
doWznak, a tudások és kutatók a tenger élettartnimri s-zámitgatjalc. 
Többször előfordult már, hogy egy igen nagy víztároló aránylag 
rövid idő alatt telje1 qn megtelt iszappal. _ ,

A jövendő Sztálingrádi-tenger partjain kutatómunkát végző tudo­
mányos expedíciók kiszámították, hogy a Volga romboló bábumnak 
következtében hatalmas mennyiségű föld kerül a víztárolóba.

Az «Agroleszoprojekt» expedíciójának munkatársai megbeszéltek, 
hogyun lehetne megvédeni a Sztáilingrádi-tengert az eliszaposodástól es 
partjait a víz romboló hatásától. A Káapi-tanger vidékem működő ex­
pel íció tagjai azt javasolták, hogy az egész víztárolót 15—30 kilo­
méteres erdőgyűrűvel vegyék körül.

Százezer hektár területen végeznek erdőültetéat a tenger környé­
kén. Á Volga partjait sűrű erdőkkel fedik, parkokat és kerteket léte­
sítenek. A tudósok számítása szerint ezek as intézkedések jóval meg­
hosszabbítják a Sztálingrádi-tenger élettartamát.

vonót Ionná fémet* gyűjtőitek az 
RM Vas- és Fémművek dolgozói 
a R'ingyűjtö hónap első kél heté­
ben. Az üzemek közül a Csőgyár 
jár az élen, ahol a fémgyűjtési 
terv hetvenöt százalékát teljesí­
tették már az első tizennégy na­
pon.

Hogyan gyakorolhatják választójogukat azok, 
akik nem a tartózkodási helyükön szerepelnek 

a választók névjegyzékében

is agitálnak. A dolgozók keni. sne 
megmagyarázták, miért kell újra 
választani. Alkotmányunk előírja, 
hogy négy évenként újra válasz 
tünk.. Megfelelő .magyarázatot ad­
nak a -választási felhíváshoz is. 
Ele«' ötéves' tervünk - végrehajtást 
megteremti az előfeltételét a szó 
cinlizmus felépítésenek. A második 
ötéves tervben pedig felépítjük a 
szocializmust. Ez még nagyobb 
munkát kivan az országgyűléstől 
is. Ennek érdekében új, friss 
erőkre van szükség, olyanokra, akit 
a termelőmunkában mutatták meg 
és a helyes vezetésben, hogy ké­
pességükkel az ország legfelsőbb 
törvényhozó testű 'etélien is meg 
tudják állni a helyüket és ott is 
jó munkát tudnak végezni.

Zolván Mária elvtársnő a tunfo 
iyamon elmondta: »Mi, nők kap 
tunk legtöbbet a népi demokrá­
ciától. Ma már nincs külön férfi 
és női munkabér. Egyenlő mun­
káért egyenlő bért klipünk. Azt is 
elmondom, az egyenjogúság abban 
is megnyilvánul, hogy minden nő­
nek van szavazati joga, aki ölelte 
azt a korhatárt. Az én anyámnak 
kilenc gyermeke volt, de mivel 
csak három elemi iskolát, végzett, 
a múltban nem gyakorolhatta ál 
kimpolgári jogát, most pedig, mióta 
felszabadultunk és van egyenjogú­
ságunk, azóta ő is váfasztójoggal 
rendelkezik. A nő bármilyen mun­
kát vállalhat. En úgy gondolom, 
hogy hasznos lesz mindezeket 
egyes dolgozó nők emlekezc-tébe 
idézni.«

Kondoros termelőszövetkezeti 
községben az egyéni agitáció mel­
lett nagy gondot fordítanak a kis­
gy ülések szervezésére is. Április 
8-án például 21 lds-gyülést tar­
tottak a községben. Ezekén a Ids 
gyűléseken is mcgtwezóiték a múl 
tat, a jelent és a jövőt.

A választók névjegyzékének ősz» 
szenilitása sorún mindenkit az ál­
landó lakóhelyen vettek fel a vá­
lasztók névjegyzékébe. Ennél fog­
va. azok is az állandó lakóhelyükön 
.szerepelnek a választók névjegy­
zékében, akik munkatel je ütés mi­
att, vagy ni ás okból huzamosabb 
ideig távol vannak és a választás 
napján is távol lesznek az állandó 
lakóhelyüktől.

A belügyminiszter az országgyű­
lési választásokra vonatkozó jogszn- 
lályok alapján szabályozta az ilyen 

személyek választójogának gyakor­
lását. Az erre vonatkozó rendel ke­
zesek lehetővé teszik, hogy mind­
azok, akik a választás napján aka­
dályozva vannak abban, hogy az 
állandó lakóhelyük szerinti szavazó 
körben szavazzanak, névjegyzékki­
vonatot kapjanak és azzal a tar­
tózkodási helyük szerinti bárinc 
lyilc szavazókörben szavazzanak.

A választói névjegyzékkivonatot 
attól a vég í el ínyt ól i i zot l- ágtól k—,li- 
kérni, ahol a lseié! me tőt a választok 
névjegyzékébe felvették. A névjegy­
zékki vonatot minden választó-jogo­
sult személye en, vagy Jfásban iga­
zolt meghatalmazottja útján kérheti 
ós azt a végiehajtóbizotteág — ille­
ték-mente.' en — azoimal kiadja. A 
megliatalmazáson u meghatalmazást 
adó személy aláírását a tartózkodási 
l:el\r szerint illetékes végrehajtó- 
bizottsággal hitelesíttetni kell.

Névjegyzék! i\ onatlal gyakorol­
hatják választójogukat a kórház­
ban fekvő betegek és az üdülőkben, 
kollégiumokban, iskolákban, fctb.

Időjárásjelentés
Várható időjárás ma estig: Felhős idő, 

többfelé, főként nyugaton és délen eső. 
Mérsékelt szél, a nappali hőmérséklet 
kissé csökken. Várható hőmérsékleti ér 
tékek az ország területére ma reggel: ke 
leien és északon 0—plusz 3, másutt 4—7, 
délben nyugaton * 12—15, keleten 16 
19 fok küeött.

tartózkodó személyek is. A kórház­
ban fekvő betegek által adott meg­
hálál mázukon a meghasal mázast adó 
személy aláírását a. kórház igazga­
tója, vagy vezető orvosa hitelesíti. 

Azok a személyek, akik huzamo­
sabb idő óta távol vannak állandó 
lakóhelyüktől és nincs olyan isme­
rősük, akit a ne v jegyzék kivonafc ki­
váltásával megbízhatnának, a név­
jegy zúkk i vonatot az állandó lakó­
hely szerinti illetéke? végi eh aj to­
li izottsághoz intézett levélben ia 
kérhetik. Ez ekeiben a leve* -t a 
tartózkodási hely szerint Elei. kos 
végiehajtóbi; o'.t ággal láttáim z at ni 
kell.

A névjeg^izékkivonat kiadásává] 
egyidejű e ; a v reich aj tóbizottság az 
érdekelt választó nevét a választók 
névjegyzékéből kihúzza. A név je-y- 
zékkivon ltot a sza\ azáá a lka’mával 
a szavazatszedő bizottság elnöke a 
szavazótól átveszi.

Mindazoknak a választó jogos ál­
tála uik tehát, akik a választás nap­
ján akadályozva vannak abban, hogy 
az állandó lakóhelyük szír inti sza­
vazó kör ben szavazzanak, érdekük, 
hogy a névjegyzékkivonatot minél 
előbb beszerezzék, mert énéikül tar­
tózkodási helyükön választójogukat 
nem gyakorolhatják. »

Ezzel a íendel kezese el k ormán v- 
zaltmk különösen azok számára kí­
vánja megkönnyíteni a választó­
jog gyakorlását, akik munka telje- 
sítéte céljából pl. Sztúlinvárosban, 
Komlón, vagy más ipari központ­
ban tartózkodnak, illetőleg ötő\cv> 
tervünk nagy alkotásainál dolgoz­
nak.

Megyék begyűjtési versenye
Az elmulL belek folyamán több. 

megye kérte a begyűjtési mi­
nisztériumtól, hogy a verseny 
mostani szakaszán az 1953-as év­
ben eddig elért eredmények sze­
rint értékelje a megyék munká­
ját. Az eddigi értékelés ugyanis 
előnyöket biztosított azoknak a 
megyéknek, amelyek az elmúlt 
évben a gabona és az őszi kapá­
sok begyűjtésében jobb ered­
ményt érték! él i—még akkor is, 
ha a mostani időszakban lema­
radlak tervük teljesítésében.

A begyűjtési mmisztérium a 
megyék kérésére az idén eddig

elért eredmények szerint érté­
kelte a versenyt s a megyék 
rangsora a következőképpen ala­
kult ki:

1. Vas, 2. Szolnok, 3. Vesz­
prém, 4. Nógrád, 5. Komárom, ti. 
Pest, 7. Győr, 8. Fejér, 9. Zala, 
10. Tolna, 11. Heves, 12. Bé­
kés, 13. Gsongrád, 11. Somogy, 
15. Baranya, 16. Borsod, 17. Sza­
bolcs, 18. Bács-Kiskun, 19. llaj- 
dű-Bihar.

A megyék versenyében tehát 
Vas megye az első, de még itt is 
elmaradás van, különösen a tej- 
begyűjtés tervének teljesítésében.

Munkanélküliség .Japánban
Moszkva. (TASZSZ) A «Pravda» április 15-i száma közli A. Kö­

zein cikkét a munkanélkiijiseg növekedéséről Japánban. Közein ló ­
rija, hogy Japánban jelenleg mintegy tízmillió a teljes és rézéi.' oi 
munkanélküliek szánra. Ibi ezekhez hozzászámítjuk családjukat is, ki­
tűnik, hogy a lakosságnak csaknem egy harmadát sújtja munkáin i- 
küliség. _

Tokio tizenhét munkatőzsdéjóre minden reggel a munkiuiélkio.ok 
száz- és százezrei özönJenek.

— Láttam a japán munkanélkülieket a tüntetők hatalmas, vt‘ ó 
láthataOtui oszlopaiban, láttam őket azok között, akik békét követe Fo 
vonultak fel az utcákon, azok között, akik részt vettek az őrs zó 
bélcekongmsszuson. Ezek a milliók, a 'japán munkanélküliek mtsb'M 
— a japán munkásosztály szerves részeként — az egész néppel együtt 
minden nap magasabbra emelik a szabadságért és az ország nemz u 
függetlenségéért vívott harc zászlaját — írja befejezésül #Kozsir»-
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LELKEI

Szeretett Rákosi 
a megtiszteltetést jobb! 
viszonozni. Megyénk 1 
dóságban egyaránt egy 
abban a megyében, a 
viselője. Nem szabad 
új m unkasikerekre ősz 
állami gazdaságainkba 
■tjén naponta születnek 
eredményeivel bizony! 
marad le, a Vermelő m 
sorban a Népfrontra, 
társra.

CsorvI
A gépállomásunk lava| 

4707 normáIliold, 21 szá 
erőgéppel 7052 normál)! 
erőgépenként 365 norn| 
— teljesítettünk április 
meny harcok árán értükl 
a felszabadulási hét veri 
az ország második legjol 
lomása lettünk.

Mi továbbra is mell ók | 
lenni dolgozó népünk 
hoz, május 17-re, a válási 
jának tiszteletére fokozz! 
kánkat. Vállaljuk, bog\| 
17-ig gépállomásunk 8.rf 
inálliold talajmunkát v| 
az egy gépre cső állag 
málhokl lesz. Három 
összekapcsolunk és sol 
kultiválorral 800 hold női 
lási munkát végzünk el. Al 
gépek közül eddig 19 daij 
vítotlunk meg, a mér 
hét darabot is május ‘28-i|

A mi nevűi
Népköztársasági

n 18 éve“ fiatalok is gy;l 
örülünk, hogy e jog gyall 
gyűlés, állmunk legfőbb f 
kitüntetés .számunkra, bőgj

Régen nemhogy a 18 
nelc sem volt szavazati jel 
követelményekhez kötöttékI 
tudlak telje-íteii. Ilyen td 
Lás, a hal elemi iskola élj 
nagy nyomor és elnyomási 
iskoláról nem is álmodtak,

Most már nem is
mondja.: «A választójog aj 
polgárát me.riíle' i > Mo>t ni 
fintaliok is. Diákot thorn i nil 
njRgyszotü jal. Me2kőij 
B/javázhatsz? Azt le’e'He. 
adja le szavalatát. A zokni 
ronikjU, a mi nevünkben 
az 'ifjúság fejlődését, nexj 
jük, hogy jó irányíuí- ml 
tosííva vau a középiskoláid

Az ifjúság u minél
talom gyakorlására. Közüli 
akik népgazdaságunk font j 
nak a 18 éverek, a Beim] 
mérnökök, tanárok, közeazl 
zilcuí'ok lelies eaok a tanul 
nép érdekeinek szemeUtta 
akarjuk védeni hazánkat 
SKocial Ista társadat mat, ha 
front jelölt jciie leéli szavad 
tópolgára, hogy hazánk fej 
tekre képe-, mert van hab

Asszony
Szövetkezetül 

BSBzanytársak 
indítottak azéi 
minden asszon 
gye részét a 
bél. A II-oB
bligád asszony 
toltak, hogy a ■
PtóterülebéneJt 
munkáit elvég 
termelési terv 
ütésével akarj;
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>fél nap alatt 
inek elvégzé-

i-re"
dciuényezcse
met siyüjlöitok az 

i'mmiivvk dolgozói 
ftnap első két hvlé-
jk közül a Csőgyár 
lliol a Icmgy á j lesi 

százalékát teljesi- 
elsti tizfiúiéi:;v na-

t?Nal azck, 
Kerepelitek

I is. A kórház« 
Lsík által adott 11104- 
111 v-li.il.L Tii.t/ad. adó 
lit v kórház íl: izua- 
|tö orvos» hite! >-it i, 
ólv'k. akik lmzamo- 

ol vannak áJlaiuló 
niuvd oly,1.1 i-m •- 

|*v jvuy zv k k 1 v onat k i- 
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mezőgazdasági dolgozóink
LELKESEN CSATLAKOZNAK A VÁLASZTÁSI BÉKEVERSENYHEZ

l»l I Dólrrin! * 1- 1 « « ...Szeielell Rákosi elv társunk lett a megye listavezetője. Ezt 
a megtiszteltetést jobb, az eddiginél sokkal jobb munkával kell 
viszonozni. Megyénk legjobb dolgozói üzemekben és a mezőgaz­
daságban egyaránt egyre jobban megértik, nein lehet lemaradás 
atilian a megyében, ahol Rákosi elvtárs lesz a megye első kép­
viselője. Nem szabad méltatlannak lenni hozzá. Ez a felismerés 
áj munkasikerekre ösztönzi megyénk dolgozói!, gépállomásainkon, 
állami gazdaságainkban, termelő csoportjainkban és községeink 
•ben naponta szüleinek új vállalások. A választási békeverseny új 
eredményeivel bizonyítjuk be, hogy Rákosi elv társ megyéje nem 
marad le, a termelő munkálom elért . eredményeivel szavaz első­
sorban a Népfrontra, forrón szercicit vezetőjére, Rákosi elv- 
társra.

Csorvási gépállomás |
A gépállomásunk tavaszi terve 

47ii7 normálliold, 21 szántóképcs 
erőgéppel 7(i52 normálholdal — 
erőgépenként 305 normálholdal 

teljesítettünk április 9-ig. Ke­
mény harcok árán értük el, hogy 
a felszabadulási hét versenyében 
az ország második legjobb gépál­
lomása lettünk.

Mi továbbra is méltók akarunk 
lenni dolgozó népünk bizalmá­
hoz, május 17-re, a választás nap­
jának tiszteletére fokozzuk mun­
kánkat. Vállaljuk, hogy május 
17-ig gépállomásunk 8500 nor­
málhold talaj munkát végez cl, 
az egy gépre eső átlag 401 nor­
málhold lesz. Három ekekapál 
összekapcsolunk cs sonn (ívelő 
kultivátorral 800 hold nüvényápo- 
lási munkál végzünk el. A cséplő­
gépek közül eddig 19 darabol ja­
vítottunk meg, a még hátralévő 
hét darabol is május 28-ig jól ki­

javítjuk. A javításra betervezett 
RUHM) forintból 4000 forintot ta­
karítunk meg. Az 1700 normál- 
holdas mozgalomhoz négy erő­
gépünk traklorislái csatlakoztak, 
április 8-ig újabb nyolc gép trak­
toristái csatlakozlak. Minden gé­
pet átveszünk szocialista megőr­
zésre s a soronlevő gépkarbun- 
larlási munkát ügy végezzük el,

hogy a nyári terv teljesítésünkben 
gépkiesés ne legyen. Május 1-ig 
20 cséplőgéphez biztosítunk mun­
kacsapatot.

A brigád szállásokat május 1-ig 
rend behozzuk s a DlSZ-fialalo- 
kal bízzuk meg a brigádszállások 
tisztántartásával. A gépállomás 
könyvlárából-frolitikai és szak­
mai könyvekkel látjuk el a bri­
gádszállásokat. Termelőszövetke-1 
zekéinkben a növényápolási mun­
kák megkezdése előtt politikai 
és szakmai előadási tartunk. Ver­
seny vállalásunk, adott szavunk 
teljesítését ölnaponként értékel­
jük, versenyhíradón keresztül tu­
datosítjuk az eredményeket.

Mi, a csorvási gépállomás dol­
gozó ígéretünk teljesítésével 
akarjuk ünnepelni május 17-ét, a 
választás napját. Jó munkánkkal 
akarunk szavazni, hitel lenni pár­
tunk és kormányunk melleit.
Gáspár József Gombkötő Gergely

igazgató. pártlitklír.
Salamon József Makszi József

pof helyettes. iib. elnök.

A mi szeretett Rákosi olvtár 
sunk lett megyénk első képvise­
lőjelöltje, alti évtizedeken keresz­
tül sokat szenvedett és fáradozott 
a m unkás osztály és a dolgozó pa­
rasztság- felszabadításáért, jobblété­
ért. Fainak tisz. teleié re mi, a bat- 
tonyai gépállomás dolgozói osatla- 
ko zn nk a választási békeversenyliez 
e a következőket vállaljuk:

Termo! őszövetkeastainknél 1950 
hold kukoiicát négyzetesen vetünk, 
a sorvonatzast 900 holdon összs- 
kaposolt kultivátorral végezzük, 
\ állaljuk, hogy két termelőszövet­
kezetnél kísérletként 10 kát. hol­
don bevezetjük a kéttüves kukori­
catermel őst. Vállaljuk, hogy 60 
hóid répavetést egye)és előtt lcul- 
tivátorral keresztbe meglnizatunk 
hogy k ünnyebbó tegyük az egyo- 
lési munkát. Vállaljuk, hogy a 
tervbevett 200 kát. Imid helyett 
400 Imiden végezzük géppel a sor- 
művelést.

ígéretet teszünk arra, hogy az 
egyéni dolgozó parasztoknak 1100

llunya község dolgozó paraszt­
jai ünnepi tanácsülésen beszéltek 
a Ghoorgiu Dej hajógyár dolgo­
zóinak felhívásáról1. A termelőét-o- 
portnk és az egyénileg dolgozó pu- 
iasztok egymásután tettek Ígéretei 
arra, hogy a választásra magasabb 
terméseredmények elérésével, jó 
liegyüjtési muntóval készülnek.

A tormelőizöiétkezni és az egyé­
nileg dolgozó parasztok váJlníá-ui 
alapján az egész község csatlako­
zott a választási béke ver1 enyhez.

Huny a község \
lesenor ve- v.r-

«Mi, llunya község dolgozói csat­
lakozunk a választási bekeveri eny­
hez és vállaljuk, hogy a második 
negyedévben baromfi-, t-ojás- és tej - 
beadási kötelezettségünket havi 
fellx>nbis szerint 4 százalékkal túl­
teljesítjük.

A mezőgazdasági munkában a

hátralévő magokat a miniszteitaná- 
csi határozat szerinti határidő előtt 
négy nappal elvetjük. A növény- 
ápolásban május 1-ra a répa sará­
ból ását, az u-zi vetések gyomtala­
nítását elvégezzük. A második ne­
gyedévben kukoricánkat négyszer 
ekekapnzzuk és utána háromszori 
kézikapálást végzünk. Ezeket a 
munkálatokat a napraforgónál és a 
répánál is végrehajtjuk. így har­
colunk a magasa bb termése i ed me­
nyekért.»

hohl talajmunkát fogunk elvégezni, 
Damcsó Sándor traktorosunk éves 
tervét május 17-ig- 100 százalékig 
teljesíti. Az üzemanyagnál 630 
kg-ot takarítunk meg.

Ígéretet teszünk, hogy 20 erő­
gépünkön a karbantartást elvégez­
zük. Vállaljuk, hogy 20 darab csép- 
lőszekrényből 9 darabot, 16 drb 
ekét, 4 drb aratógépet, 1 darab 
kévegyivjtőt határidő előtt kijaví­
tunk és 1 darab »Mia«-motoi-t át­
szerelünk fűkaszálásra. A javítási 
munkáknál 400 munkaórát megta­
karítunk, ennek értéke 1200 fo­
rint. A dobkosarak élesítését házi- 
lag végezzük és ezzel 6400 forintot 
takarítunk meg. ígéretet teszünk 
itrra, hogy a választás napjáig öt 
női munkaerőt szei-vezünlc be gép­
állomásunkra. A gépállomás dol­
gozóit megtanítjuk a mimkne-|y- 
ség szerinti számolásra. Vállaljuk, 
hogy 39 cséplőgépünkhöz biztosít­
juk a munkacsapatokat. Gépállo­
másunk hat dolgozója védnökségét 
Vádul, hat ú j dolgozó felett, szak­
mailag és politikailag állandóan 
nevelik őket. Dombegyházai János 
és Szarka Péter DISZ-tagok n 
hozzájuk beosztott mnukagépkeze- 
Iöleltél úgy foglalkoznak, hogy azok 
mielőbb traktoristák legyenek. 
DlSZ-szervezetiink vállalja, hogy 
a fémgyüjtő hónap alatt 10 má­
zsa vasat gyűjt össze.

Újhelyi György igazgató, Palkó 
Lajos poi. h.. Kovács Imre pái-t- 
titkár, Damcsó Sándor iib-elnük,
1 srlin Péter DISZ-titkár.

A mi nevünkben is szavaznak
Népköztársaságunk törvénye ma már biztosítja azt, hogy 

a 18 éves fiatalok is gyakorolják az állampolgároknak kijáró jogot, 
örülünk, hogy e jog gyakorlásával hozzájárulhatunk az új ország­
gyűlés, á llmunk legfőbb irányíiószervónek megválasztásához. Nagy 
kitüntetés számunkra, hogy megkaptuk ezt az állampolgári jogot.

Jiéson nemhogy a 18 éves fiataloknak, de még idősebb szüleik­
nek sem volt szavazati joguk. A Horthy-rendszer törvényei olyan 
követelményekhez kötötték a választójogot, amelyeket a dolgozók nem 
tudlak tel jc-ileii. Ilyen feltétel volt jrcdcltiul a tartós egyhelyben lá­
tó-, a hat elemi iskola elvégzése. Igen ám, csakhogy a dolgozók a 
nanv nyomor és elnyomás miatt gyakran változtatták lakóhelyüket, 
iskoláról nem is álmodtak, hiszen úgy sem volt rá módjuk.

Most már nem így vnn. Népköztársaságunk alkotmánya ki­
mondja: «A választójog a Magyar Népköztársaság minden nagykorú 
pékárát megilleti.» Most már a nagykorúak közé tartoznak a 18 éves 
Kutatok is. Diákotthonunkból Bodnár Veronika és Vida Ilona él e 
na-zy-zerii jóival. Megkérdeztem Bednár Veronikát: örülsz-e, hogy 
Bzaiazhatszf Azt felélte, hogy nagyon örül és a Népfront jelöltjeire 
adja le szavazatát. Azokra a képviselőim) fog szavazni Bednár Ve­
ronika. a mi nevünkben is, akik irányításukkal biztosították idáig is 
az, ifjúság fejlődését, nevelését. A dolgozók képviselőinek köszönhet­
jük. hogy jó irányítás mellett hazánk erős lett és számunkra is biz­
tosítva van a középiskolákban és egyotomoken a továbbtanulás.

Az ifjúság a minél nagyobb tudás elsajátításával készül a ha­
talom gyakorlatúra. Közülünk lesznek a szakemberek tíz- és tízezrei, 
akik népen -da-árnak fontos posztjain foglalnak helyet. Azért szavaz­
nak a 18 éve el;, a Bednár Veronikák a Népfront jelölt jeire, hogy 
mérnökök, tanárok, közgazdászok, biológusok, agronómusok, orvosok, fi­
zikusok lehes o:iok a tanulni vágyó ifjak. Ezek a képviselők a dolgozo 
nép érdekeinek ezome'őttartásával végzik majd munkájukat. Ha meg' 
akarjuk védeni hazánkat nz ellenség elten, lia fel akarjuk építeni a 
szóéiul Ida társadalmat, ha boldog jövőt akarunk, akkor csakis a Nép­
front. jeliátjoiie kell szavaznunk. Mutassa meg megyénk minden válasz­
tópolgára, hogy hazánk fejlődését akarja, hogy milyen nagyszerű tet­
tekre képe=, mert van hatalma, ereje, mert van joga, hazaja.

JANCSIK ILONA levelező, 
Békéscsaba, Mélycpítőipari Technikum.
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Asszonyaink kiveszik részüket a munkából
Szövetkezetünkben az 

asszonytársak harcot 
imlitottak azért, hogy 
minden asszony love- 
gyo részét a munká­
tól. A Idős számú 
brigád asszonyai vál­
la, ták. tiogy a tsz gya- 
potiíMninujnok ös&zes
munkáit elvégzik. A 
161 me'ési terv túltolje- 
®ito-éveL akarják meg­

tiltani a jó gyapot- dón munivájában részt- 
termóst'rt az efruult óv- vesznek. A tyúkház 
ben elnyeri megyei ópitósénél és a bon­
tanácsi vándorzászlót, tási munkáknál jó 

Versenyben vagyunk eredményeket értek 
a »Völ'ös Október« el: Szloszjár Pálnó, 
termelőszövetkezettel Gombkötő Antabió, 

úgy mennyiségi, mint Szász ,1 ónomé és Da­
ruin őség i munkák el- nyik Jánosnó. 
végzésólien. Asszony- Sztvorecz Mftályní, 
társaink a gyapotter- 
melési munkákon ki- Georvue,
viíI a ezöiotkezet min- »Szabadság« tszcs.

I Hlásóknalc is s<zúí
I Az elmúlt napokban üzo- 
; münklxil néháuyan felkerestük
♦ az SZMT versenynyilvánoStiági 
I kiállítást. Jó magam Tóth 
J szaldóresal és Németh sznlc-
♦ társnővel mentein el. Ott igen 
I szi'p dolgokat láttunk. Beszá-
♦ moltak ezolc a luállitott tár-
♦ gyak, faliújságok az egyes 
j üzemek dolgozóinak jó mun­

kájáról, az élmunkásokról, újí­
tókról. Azokról, aldk a béke 
megvédéséért folytatott küzde­
lemben megállják a helyüket. 
Do a hiányosságokról is.

Kétszer is körülmentünk a 
teremben, de bizony a többi 
üzemek versenytáblói, faliúj­
ságjai között si-hogy sem ta­
láltuk meg a békéscsabai For­
gácsoló Szerszámgyár verseny­
tábláját. Nem tudjuk, üzemünk 
vezetősége, sxiikszorvozeti bi­
zottsága miért nem fordított 
arra gondot, hogy vállalatunk 
is résztvegyen ezen a kiállitá- 
son. Holott üzemünkben is van­
nak eredmények, újítók, szta- 
háiiovistúk, do vannak hiányos­
ságok is.

Szarvas András, 
Békéscsabai Forgácsoló 
Szerszámgyár.

...és ahogy rajzolónk elképzeli
— Mit keresel nagyítóval, 

szaktól« ?
— Mit? .. . Hát, a Forgá­

csoló kiállítási tábláit.. ■
— Na, azt keresheted. Még 

lámpával sem találod I

{émg4güj,té4 (liléi
A békéért vívott harcunk egyik 

ütközete megyénkben is a fém 
gyűjtés. A falvak és a tanyavilág 
dolgozói is íészt kémek ebből a 
munkából. Ezt bizonyítja az is, 
bogy a kertészsziget! földműves- 
szövetkezet 9-ig 130 mázsa, a bat- 
tonyai földi) i ű vessző vetkezőt pedig 
230 mázsa va^at gyűjtött össze.

Sarkadlceresztúrra -azonban ez a 
lelkes hangulat nem mondható el, 
mivel a földmű vessző vetkezet .dol­
gozói nem mondották el azt, hogy 
a falu népének annyival több árut 
tud adni a város, annyival több 
szerszám és gép jut a falura, 
amennyivel több vasat összegyűj­
tenek. Április 9-ig még hulladék- 
felvásárlót sem állítottak be a föld- 
művessz.ö vetkezőinél

Gyulán csupán 12-én 13 mázsa 
fémet, Mezőberény ben 12 mázsa 
fémet, Mez.őkovácsházán 10 múzsa 
femet és Békéscsabán 6 mázsa 
fémet gyűjtöttek össze az úttö­

rők es szállítottak a huljadékgyüjtl 
átvovőholyre.

A gyulai II. számú általán« 
iskola tanulói az elmúlt két hél 
alatt 60 rnáii^a , a HI-as szánni 
iskola tanulói 48 mázsa, az I-ee 
számú iskola tanulói 25 mázsa 
a román gimnázium tanufói 11 
mázsa, az Erkel gimnázium tanuló] 
pedig 16 mázsa fémet gyűjtöttek 
össze. Ezekben az iskolákban az út­
törők, a fiatalok a szabadi doj ükét 
arra használják fel, hogy minél 
több fémhulladék összegyűjtésével 
támogassák tervünk teljesítését. Az 
úttörők egyéni versenyében Anika 
Emii I. oszt. tanuló emelkedik 
ki 626 kg-os és Kozma Sándor 
IV/c oszt. tanuló 586 kg-os gyűj­
tésével. Vannak azonban a DIN Z. 
fiatalok között még többen olya­
nok, akik c-Sak Ígéreteiknél tarta­
nak és keveset tettek azok meg­
valósít ásóra.

Fémgyűjtés Csehszlovákiában
A csehszlovák dolgozók megértették a Csehszlovák Kommunista 

Párt II. kongresszusának felhívását a fokozott takarékosságot illető- 
leg- Erről töruükodnak a múlt hónapban megindult fónagyiijtő-akció 
nagy silrerei. Prága város lakosai március 22-én «A vasműszab) alatt 
600 tonna vashullfadókot gyűjtöttek össze. A Kovom-ot váliír.lnt ^vét­
len vasárnap alatt 100 vagon ócskavasat szállított a gyüjtőközpontba.

Hasonló eikenpl jártak a bialislavai és a nitrai kerület dolgozói 
is, akik összesen 420 vagon vashulladékot gyűjtöttek össze. A zilimai 
kerületben március 26-án 22 vagon vashulMókot küldtek el a pod- 
brezovai S ver ma vasműrelcnek, március 27-én 8 vagont a vitkovicei 
va-mű veknek.

A vasműszak sikeiéhez nagy mértékben hozzájárult a tanácsok jó 
szervezőmunkája. A tanácsok gondoskodtak az ócskavas elszálüításáról 
és kiválasztásáról.

Olvasd a Viharsarok Népét!
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Rigmusok mromin (avul a munka Eleken
Magyarok, románok, németek lakják a román határ közelében 

fekvő Elek községet. A falu sváb kulákjai, a Volkshund foko om- 
Dosai még a háború utolsó évében fasiszta gazdáikkal eg>uU ki 
takarodtak a községből. Földjük egykori cselédeiké, nine sie len 
és kisparasztokéNletl. Tavaly ősszel szövetkezeti községgé vall h fk.
A három nemzetiség testvéri összefogással a nagyüzemi gazda - 
kodás útját választotta.

Azt mondják, hogy minden kezdet nehéz. így volt ez Eleken 
is ez év koratavaszán. Az őszi lelkesedés egyik-másik szövetkezel 
tagban szalmaláng módjára kialudt. Nehezen latiak •orza a lu- 
romfi- és tojásbeadás teljesítéséhez, a tavaszi munkák au k.z 
déséhez Serfőző Sán,loménak, a községi pártli kar fekszenek el- 
dekes gondolat ötlölt eszébe. Faluhelyen, ahol mindenki ismer, 
egymást, az emberek sokat adnak arra, hogyan vélekednek rönk 
a többiek. Serfőzőné négy asszonytársával megbeszélte ötletet es 
megírták az első rigmust, mely így kezdődött:

»Több lusta van m«nálunk, mint kettő ...«
Ezután sorjában kiénekelték a notórius hanyagokat. Tanács­

ülésen hangzott el a rigmmt, á közönség egyrésze derült, akikről 
szó volt, azok szégyenkeztek. A bírálatnak meg lelt a foganat^
A , Rákóczi», meg a < Villáim» tsz-ben is naponta atlag loO-JOO 
tag jár ki dolgozni. A községben a gyapot és a kukorica kivéte­
lével mindent elvetetlek.

\ kultúrbrigád nemcsak bírál, hanem dícsér is. Vidám dalok­
kal köszöntötték Cziua Imrét, Papp Bertalant, meg még számos 
lsz-ta«ot és egyénileg dolgozó parasztot, akik a választási beke- 
versenyben teljesítették félévi baromfi- és lojásbeadásukal, pél­
damutatóan dolgoznak a tavaszi munkákban.

\z elmúlt hét szerdáján újabb témája akadt a rigmusiro 
brigádnak. A .József Attila» tsz földjén a kétegyházi gépállomás 
:i0 soros géppel kezdte meg a gyapotvetést. A sorok azonban 
görbére sikerültek, mert a vetőgépet nem Zelorral, hanem vonta­
tóval huzal Iák. A vasárnapi tanácsülésen erről szólt a nóta. meg 
a tsz három teherautójáról. A «József Attila» Isz földje a falutól 
nvolc kilométerre fekszik, teherautóval hordják a tagságot dol­
gozni Az elmúlt héten mind a három teherautó elromlott, a 
sofförök nem sietlek a javítással.

'Három teherautónk van,
Meddig járjunk gyalog még?«:

- hangzott a rigmus faluszerte. Elstégycllék magukat a gépko­
csivezetők és azonnal megkezdték a javítást.

Már két hete írják a választási előkészületekről szóló rig­
musokat. A brigád úgy tervezi, hogy minden tizennyolc éves 
fiatalt, aki ezt munkájával kiérdemli, elmennek majd köszön­
téül. ________________________

Ankét a „Vihar66 című filmről
Merőkovácsházán nagy sikert aratót! a .Vihar, .cimh film bemutatása A 

4.,, 5- a 6.Í előadásokra minden jegy elkeli. Április 4-én este a vetne, man a 
kvtot rendezet, a járási .anárs mezőgazdasági osztályának vezetője. A dolgozok 
felszólalásaikban elmondották, hogy a magyar filmművészet gyors lepukkcl 
hajad a szovjet realista filmművészet alkotásai nyomán a fejlődéshez, a szoua- 
lizmus építéséhez híven.

Bozó Józsefné elmondotta, hogy sokat tanult a filmből. Különösen a ra- 
gadta meg a figyelmét, hogy milyen ^

sokat jelent, ha a nők is bekapcsolódnak a termetesbe

Firzere Istvánná elvtársnő az éberség fontosságáról beitSk s 6 is tóli ta a ft- 
eveimet: r.z asszonyokat be kell vonni a termel,szövetkezetek munkájába. 
Csordás elvtársnak, az »Alkotmány« tszcs elnökhelyettesének figyelmet az ra­
gadta meg hogy miiven aknamunkát végez a befurakodott ellenség a cso­
ntion Iveiül. Nagy Sándor és Zengő elvtársak a termelőszövetkezetek és a 
gépállomások közötti jóviszony kialakításának jelentőségéről beszeltek. Kimon­
dották, hogy nemzetközi jelentősége is van a fülűnek, mert megmutatja, a 
Szovjetunió kombájnokat adott hazánknak, megmutatja erőnket, mellyel sikeresen 
építjük a szocializmust, s azt, hogy a szocialista társadalom magasabbrendi,
mint a kapitalista társadalom. ,

Kausz elvtárs, reíormátuskovácsházi községi párti,tkar elmondotta, hogy 
„agy hatással volt rá a, film s legjobban az ragadta meg figyelmét, hogy

egy percig sem szabad megalkuvónak tenni,

hanem mindig számolni kell az ellenség támadásával. , ,
Hiányossága volt az előadásnak az, hogy halkan szólt a hangszóró, alig le­

hetett érteni az egyes sokatmondó szavakat, a másik hiba, hogy a legfontosa 
részeknél elszakadt a Ilim. Egyébként most már nagyobb a mozi látogatottsága, 
ami abból adódik, hogy bírálataink nyomán a MOKÉP több támogatást nyújt a 
mezőkovácsházi mozinak és az itteni vezetőség is több gondot fordít az agtta-
cióra s a közönség szervezésére.

GOND A PÁL Mezőkovácsháza, JB pol. munkatárs.

I/iUaisauhk Héj*t

Rádió

1953 április i<., «Stc.öiiök Világ proletárja

7.00

Apríts 16., csütörtök 
Kcssuth Rádió

11.20. Hangsze’"szólók. 12.10 Hangleme­
zek. 12.30 A Svjesnyikov-együttcs éne­
kel. 1309 A balassagyarmati népi zene­
kar játszik. 13.30 Amirov: Lakodalom, 
azerbajdzsán szvit. 11.13 A Rádió Gyer- 
zekujság müsot'a. 14.30 Va>s József nép­
éneke» énekel. 13.08 Ope "eltérsz letek.
15.30 Rozmá’ok. Két elbeszélés. 10.10 A 
Magyar Népliad-etcg szólistáinak hang­
versenye. 10.30 A pécsi bányászok tör­
ténetéből. Előadás K.13 Szovjet és ma­
gyar népi együttesek műsoraiból- 17.00 
Külpolitikai kérdésekre válaszolunk. 17.13 
Az Ifjúság Hangja. 20.10 Ope" a részletek. 
20.10 Tánczene. 22/13 S/mes muzsika. 
23.00 Hanglemezek.

Fe öfi Rádió
A voronyezsi népdalkórus és az 

i Népi Együttes műsorából. 7.33 
magyar operettekből. 8.10 Reggeli 

hangverseny. 8.20 A Gycrmekrádio mű­
sora. 10.10 Hangszólók. 10.13 Mcdgyesi 
Nándor és zenekara játszik. 13.00 Úttörő- 
mikrofonnal az országban. 13.20 S iv 
küld ... 13.10 S lutmann: Kettősök. 10.10 
A Rádió kisegyüttese játszik. 10.43 Ku­
darc. Részlet Hegedűs Dániel készük’ 
regényéből. 17.00 Fiatalok zenei újságja
17.30 Üzemek közötti együttműködés 
17.40 A Falurádió előadása 18.00 Verdi 
A legnaoi csata — nyitány. 1810 Az 
ötéves terv nyomában! 18.43 Képek 
a szovjet életből. 10.00 Dalok «a békéről
10.30 Tán< zene 

Április 17., péntek
Kossuth Rádió

5.43 A Rádió asszonyrovata. 11.30 
Szovjet operettdalok. 12.10 Hangszerszó- 
ók. 12.30 F uvósindulók. 13.00 Szovjet 

népek dalai. 13.30 Részletek Iluszlca 
operettjeiből. 14.15 LTttörő-hiradó. 14.35 
A Rádió kisegyüttese játszik. 15.30 Kató 
nadalok. 16.00 Kókai: Kvarteltino. 16.10 
A tavaszj táplálkozásról. Előadás. 16.20 
A Gyermekrádió műsora. 16.30 Úttörő 

tíiirado. 16.45 Orosz nyelvlecke ha 
•dóknak. 17.00 Üzemek közötti együtt 

működés. 17.10 A pártoktatás anyagához 
17.23 Békedalok. 18 00 Nemzetközi kér­
dések. 13.15 Tánczene. 20.;.# Egy falu 
— egy nóta. 20.40 Beszédek, nyilatko­
zatok. versek a választásról. 21.20 lán­
coljunk! 21.20 Tánczenc- 22.25 Uj ma­
gyar kantáták. 23.30 Szórakoztató mu­
zsika.

Felöli Rádió
r.ó0 Fuv őszenv 7.35 Színes muzsika, 

0.20 Felragyognak a csillagok- 10.10 
Veress Antal hegedül. 1030 óvodások 
miisora. 10 50 A Gyermekrádió műsora. 
11.00 Vonós-kamarazene. 15.00 Opcra- 
iészle.ck. 13 30 V j tényezők. Elbeszélés. 
16.00 Könnyű zene. 16.10 S»iv küldi... 
16.30 A klerikális reakció a fehér terror 

áben. Előadás. 17.03 Mai magyar 
muzsika. 17.40 Termelési híradó. 17.55 
Szovjet zeneszerzők dalai a békéről. 
18.15 Tánczene. 1900 A Textilszakszervc- 
zet központi énekkara énekel. 19.10 A 
művészeti együttesek II. országos verse­
nyének tanulságai.

la

Apróhirdetéseit .
Eladó 100-as DKW, Békés, Széchényi-tér 
7. (liuri-féle szikvizüzemben.) 

ladó Orosháza, Honvéd-utca 8 számú
;y szoba-konyhás ház, érdeklődni Sztá- 
tgrádi-u. 43. 

Jóállapotban lévő 80—120 basszusos
tangóharmónikát keres megvételre a Bé­
kési Nyomda. Békéscsaba.

VIHARSAROK NÉPE
z MDP Békésmegyei Pártbizottságának 

lapja.
Szerkeszti a szerkesztőbizottság. 

Felelős kiadó: Nagy Antal.
Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

Békéscsaba, Sztáün-ut 7., I. emelet, 
elefon: szerk.: 22-85, kiadóhiv.: 21-76.

Békési Nyomda, Békéscsaba, 
elelős nyomdavezető: Botyánszky Pál.

MOZI
szabadság Filmszínház, bő-

késcsaba. Április 16—19: »J5. Október.«
BRIGÁD FILMSZÍNHÁZ, Békáscsa 

ba. Április -16—19:' «Vörös zászló a zöld 
hegyen.»

TERV FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba. 
Április 15—17: »Cigányok.«

PARTIZÁN FILMSZÍNHÁZ, Oros- 
háza. Április 16—19: »Botrány Klosmerl- 
ben.rf

BÉKE FILMSZÍNHÁZ, Orosháza 
Április 16—18: »Három sürgöny.«

PETŐFI FILMSZÍNHÁZ, Gyula 
Április 16—18: «Mágnás Miska.»

Az MI1K a szocializmus épí­
tésének és a béke megvédésé­

nek fontos fegyvere.

ff/K Eli
- AZ ÁRAMSZOLGÁLTATÓ ViL 

LALAT gyakorlattal rendelkező gyors­
gépi "ónőt keres felvételre. Jelent­

kezni lehet Békéscsaba, Józ.scf Attila-u 
2 1 sz. alatt.

- AZ ARAMSZOLGALTATó VáL 
LALAT személy-, tehergépkocsi és mo­
torkerékpár javításában jártas és gyakor- 
attal rendelkező, önálló motorszerelőt 

keres alkalmazásra? Jelentkezni lehet Bé­
késcsaba, József Attila-u. 2 sz. alatt.

A megyei bajnokság állása az 5. for­
duló utál.

Pályázati felhívás
A népművelési minisztérium képzőművészeti főosztálya a vidéken . | 

képzőművészek részére két pályázatot ir ki.

„Hazai téli“. Tájképpályázat.

A páházó művészek környezetükben, saját vidékük tájaiban keressék meg 
a mii témáját. A tájat ne csupán természeti adottságnak tekintsék, hanem az 
uj élet kibontakozása színhelyének is. Alkotásaikban érzékeltessék, hogy öt­
éves tervünk megvalósítása folytán, a dolgozó ember keze nyomán uj jászul .-ok, 
megszépül, gazdagszik környezetünk, a* egész táj. Uj ipari és mezőgazdasági 
létesítmények, fejlődő városok, Virágzó termelőszövetkezetek, állami gazdasá. 
gok, gazdag állatállomány, stb jellemzői ma már egy-egy megye arculatának, 
sajátosan alakítva a megye táji jellegét.

A táj elválaszthatatlan az őt alkotó, formáló dolgozó embertől. A dolgozó 
ember szerepeltetése a tájban, az egyes témáknak megfelelő, tehát indokolt.

A pályázók elsősorban azt tűzzék ki müveik céljául, hogy a természet és az 
emberi alkotó munka szépségének művészi kifejezésével a hazai táj. az épulv 
szocialista ország szereidét mélyítsék a nézőben.

Pá Ív ázni lehet bármely műfajban (tehát olaj, tempera, pasztell, vizfestm i . 
grafika).

Pályázati dijak: I dij háromezer for nt, II. dij kétezer forint, bírom darab 
III dij, á ezer forint.

Egy művész legfeljebb három miivel pályázhat (pl. három darab olujkép, 
vagy két darab olaj. egy grafikai mű, stb.)

A kép mérete százszor százharminc cm-néi nagyobb lehetőleg ne legyen.
Beküldési határidő: 1953 november 25.
Beküldés helye: Képzőművészeti Al p. Budapest, V., Kossuth La;ps-u. 12.
A müveket, lehetőség szerint, bekeretezve küldje be a művész. A beküldés­

sel kapcsolatos költségekről a pályázónak kell gondoskodnia.

„Megyénk élete11. Életpályázat.

A pályázó művészek környezetükből, saját megyéjük életéből merítsék a 
mii témáját. A szocializmus építésével, uj kultúránk fejlődésével együtt kitoim.í- 
lúdik az uj ember, a szocializmus építőjének uj típusa. A művész legszebb, legne 
mesebb feladata ennek az uj eniIxm-típusnak méltó ábrázolása, munkájával, Ki­
bontakozó, gazdag életünkkel való emberi kapcsolatának megmutatása, a terme­
lés. a mindennapi élet, a kulturális élet különböző viszonylataiban, Az eredmé­
nyek megmutatása mellett szükség van a fejlődéssel együtt járó harc ábrázo­
lására Ls. A jól dolgozók .'mellett, a lemaradók megmutatása, valamint az ellenség 
leleplezése, mind feladatot jelenthet cgy-egy pályázó művész számára.

Az életkép pályázat kiírásával hangsúlyozottan felhívjuk vidéki művészeink 
figyelmét, hogy helyi adottságaiknak megfelelően, nagy figyelemmel foglalkoz- 
zanak a termelőszövetkezetek életével, müvükkel váljanak aktiv segítőivé a 
termelőszövetkezeti mozgalomnak, népünk nevelésének.

Pályázni lehet bármely műfajban -tehát olaj. tempera, pasztell, vizfe,tmény, 
grafika.)

Pályadijak: I. dij háromezer fúr int.két darab II. dij. á kétezer forint, két 
darab III. dűj, á ezer forint.

Egy művész legfeljebb két müvei szewelKet a pályázaton.
A kép hosszanti mérete 160 cm-nél nagyobb lehetőleg ne legyen.
Beküldési határidő: 1953. november 25.
Beküldés helye: Képzőművészeti Alap, Budapest, V , Kossuth Lajos utca \t
A müveket, lehetőség szerint, bekeretezve kit'd; ■ be a művész.
A beküldéssel kapcsolatos költségekről a pályázónak kel! gondoskodóit.
A két pályázattal kapcsolatban felhívjuk a pályázó művészek fig . ,m 

hogy a müvek méretének,# valamint a müvek számának mégha á ozásán;v 
a munka megkezdése előtt vegyék figyelembe időbeli lehetős egeiket, bogx 
módon a pályázaton való szereplésük eredményesebb lehessen. A fen ív-: 
gy elembevét elével lehetséges, sőt helyt s a mindkét pályázaton ■ ű ?

Sportmaíiiié

1. Agyagipar 5 5 - - 15: 6
2. Mezőhegyes 5 3 2 - 4:1
3. B. Dúísa 5 3 t 1 20: 5
4. Mezőkovácsháza 53-211:7
5. Szarvas 5 3 - 2 11:10
6. Orosházi Kinizsi II. 53-2 9: 8
7. tMedgyesegyháza 5 1 2 2 6: 6
S. Csorvás 5 1 2 2 9:15
9. Békósszentandrás 5 113 6: 7

10. Végegyháza 5113 4: 9
11. Tótkomlós 5 - 2 3* 3: 9
12. Kunágota 5-14 3:18

Kulkh-csoport: 4
1. Bcs. Épitők 541-11:2
2. Sarkad 5 3 2 - 13: 2
3. O. Bástya 5311 7: 7
4. Mczőberény 5 3 - 2 11: 5
5. B. Petőfi 5 3-2 13:10
6. Gyula II. 5 2 12 13:10
7. O. Épitők 5212 8: 6
8. Gyulavári 5 2 1 2 8:11
9. B. Lokomotív 5 2 - 3 10: 6

10. Gyoma 5 1-4 6:12
11. Elek 5 1-4 4:12
12. Békéé 5-14 4:25

A megyei és városi TSB Békéscsabán, 
a városi színházban folyó hó 16-án. csü­
törtökön este 7 órai kezdettel vidám 
sportmatinét rendez. A műsoron sportbe­
mutatók, kultúrműsor, vidám .jelenet és 
filmbemutató szerepel.

Bemutatásra kerül »Repül a labda« c. 
röplabda szakfilm, a magyar olimpiko­
nok felkészülése, valamint a Német De-

Az O. Bástya—Elek mérkőzés 0:0 
gólavánnyal a Bástya javára Írva, Elek 
meg nem jelenése miatt.

mokratikus Köztársaság kimagasló 
alkotása, a Milliók sportja-, ni' 
legjobb német sportolók versenye i 
számos nemzetközi sporttalálkozói • 
lágversenyről ad számot több spo: >

Belépődíj: 1 forint.
Jegyek elővételben az üzem. o- » 

röknéL és előadás előtt a p u 
kaphatók.

NB [[. eredmények:

Kőbányai Lokomotiv—Makói Vasas 
4:1 (2:0),

Vasas Dinamó—Ceglédi Lokomotiv 
3:1 (1:0),

Bp- Szikra—LAgierŐk 2:1 (1:1), 
Kiskunlélegyházi Vasas—Bp. Elő<c 3:0 

(0:0),
Kecskeméti Kinizsi —Szolnoki Loko­

motiv 1:1 (1:0).

Déli Csoport:
l. Izzó 5 5 - • 11: 3 10
!. Kiskunfélegyháza 5 3 2 *• 14: 2 8
$. Bp. Szik-a 5 3 11 8: 4 7
1. Légierők 5 3 - 2 12: 4 6
>-6. Kecskemét 5 2 2 1 8: 5 6
3-6. Dinamó 5 2 2 1 8: 5 6
1. Szegedi Petőfi 5 2 1 2 7: 6 5
$. Bp. Előre 5 2 1 2 5: 6 5
). Gyula 5 2 - 3 8: 6 4
3. Szegedi Lokomotiv 5 2 - 3 5:11 4
1. Békéscsaba 5 2 - 3 4:10 4
2. Kőbányai Lók. 5 113 7:11 3
3. Makói Vasas 5 113 5:13 3
4. Ceglédi Lók. 5 1 1 3 4:11 3
5. Orosháza 5 - 3 2 2: 5 3
6. Szolnoki Lók- 5 - 3 2 2: 8 -

V ezt tőst'g-ú j ra vá laa/S ;í >
A Békésmegyei Tatarozó é- 

Vállalat Spo’-'tkore folyó \i<) 17-én 
ken délután 5 órái kezdettel, a 
izékház kultúrtermében (Búk 
Kétegx házi-ut 1921 2 sz. alatt 
sportköri vezetőség újraválasztó 
lését, melyre ezúton meghív 
sportolót és sportköri pártoló tagot 

Felhívjuk a vállalat sportszerei'.- 
gozóit, hogy a vezetőségvál isztó tag 
lésen feltétlenül, jelenjenek meg, > 
ellenkező esetben a taggyűlés hat A 
képtelen marad- Vezetőség.

Az élsportoló fejlődéséi is elő­
segíti a iiiindeiioldaliisá*íra 
nevelő MI1K testnevelési rend­

szer.

bi-

nélkülözhetetlen az agitáló«
munkában

1953 AfltlI.IS 17., I»f.V

(is 195;
Á nújjgazdasúif fejlőd 

lantiul a dolgozók anvajl 
turális színvonalának <1 
sót II155 I. negvcdóvlK* 
vetkező adatok jellemzif

Ipar
A gyáripar 11)53 1 I 

termelési tervét 100.5 s| 
teljesilellc. Az ipari 
március havi hatalmas! 
lendületének eredményei 
március havi tervei jeleni 
teljesítették. Egyes inti 
nioU azonban a márciusi 
emelkedő eredmények 
sem tudták pótolni azt I 
radásl, ami az év első kél 
jáhan a lenhez képes! 
zoll.

Az egyes miniszlériunl 
I negyedévi lerviíkel 
kezőképpen teljesílelték:

Minisztérium: 1953.
évi le

hánya- és uitergiaügyi
vegvi|>ari
kohászait
általános gépipari
kőzépgépiptri
könny íiipari
éli'lmiszv; ipari
épilőanyagip iri
helyi ipar niiniszlcri.una

A gyáripar 11155 1. ncgy| 
8.2 százalékkal termelt 
mint a mull év azonos itl 
hun. Az élelmiszeripart ni 
milva. a gyáripari termelj 
kedése 115 százalék v't 
lönösen emelkedett a ml 
termelése, 21 G százalékki 
belül a bányászaté 15.2 s| 
kai. a kohászaté 17.7 százl 
a gépgyártásé 217 százl 
az épilőaiiyagipuré 208 sj 
kai, a vegyészeié 25.9 
kai.

A gyáriparban 1953 I 
évében 55.800 fővel többi 
goztak, mint 1952 I neg 
ben.

1953 L negyedében >1 
ipar nem teljesítette auf 
csökkentési feladatát.

Mezőgazda&ái

1953 1. negyedévében 
növekedett a szocialista 
A termelőszövetkezetek 
fülelő 1953 március 31-t 
zalékkal volt több, mini 
vei ezelőtt. A termelő 
zeli tagok száma 17.7 szí 
nőtt egy év alatt. 1953 
31-én az ország szántóiéi 
39.2 százalékán folyt na 
szocialista gazdálkodás a 
előtti 29.8 százalékkal í

A kormány intézkedései | 
gílsóge eredményeképpen 
szag állatállománya a u| 
gyenge takarmány termelés 
re emelkedett. 11)53 máreiil


